



平安产险“村官”产业扶贫贴息贷款落地怒江州

平安产险云南分公司捐助省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部物资

平安寿险云南分公司捐助省急救中心物资

平安普惠云南分公司捐助昆明市盘龙区民政局物资

践行社会责任 中国平安驻云南地区公司显担当

赵俊语 张婷 李雯婷

为支持新冠肺炎疫情防控工作,中国平安驻云南地区统管党委积极响应中共中央组织部关于支持新冠肺炎疫情防控工作党员自愿捐款相关通知要求,于3月2日组织开展“平安云南地区新冠肺炎疫情防控爱心捐款”专项行动,向平安产险、平安寿险、平安养老险、平安银行、平安普惠等12家省级平安专业公司全体平安工作人员发起捐款倡议书,力所能及为抗击疫情增添力量。

仅48小时,中国平安云南全省各家专业公司共计288名党员、2292名群众响应募捐行动号召,筹集捐助款25.3万余元,均用于支持一线抗疫。其中,平安产险云南分公司于3月22日在“守望相助 共克时艰”爱心企业捐赠仪式上向省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部捐赠了13吨总价值7.25万元的怒江大米,为云南省援鄂医疗队员及其家属送温暖、献爱心;平安人寿云南分公司于3月25日运送一批爱心生活物

资——价值5.5万元的1000袋怒江大米到达云南省急救中心,向云南省急救中心全体医护人员表达暖心慰问;平安普惠云南分公司于4月1日将一批价值5.5万元的抗疫生活物资怒江大米10吨送到昆明市盘龙区民政局,为该区救灾救济、双拥安置、社会福利等工作送上爱心。据悉,此次平安捐赠的大米采购至怒江扶贫地区,帮助建档立卡贫困群众增收,在支持抗疫的同时,助力脱贫攻坚。



一直以来,云南地区平安各省公司主动融入国家发展战略,高度重视并坚持履行企业社会责任,积极投身到社会公益事业当中,勇于担当,回馈社会,追求企业高质量发展和社会责任的共赢。2019年,为助推云南脱贫攻坚工作,云南地区平安各省公司聚焦产业扶贫、教育扶贫、医疗扶贫三个方面,累计直接投入资金达1500万元左右。产业扶贫累计撬动免息免担保贷款2200余万元,贴息230余万元,挂钩逾6000建档立卡贫困人口;教育扶贫开展科学素养提升计划,为189所农村小学提供价值580余万元科技素养教材、实验包,对包括校长、骨干教师300余人进

行师资培训;医疗扶贫以“村医工程”云南昭通站为契机,向昭通市11个区县的100个贫困村捐赠价值100万元的体检一体机100台,培训村医1333人,体检义诊6场覆盖贫困地区人口731人次。这里主要展示两家中国平安驻云南地区公司践行社会责任方面的探索与成果。

平安产险云南分公司:多措并举,精准扶贫

今年是脱贫攻坚决战决胜之年,中国银保监会近日印发《关于进一步加大“三区三州”深度贫困地区银行业保险业扶贫工作力度的通知》指出,聚焦稳定脱贫长效机制,充分发挥保险的风险保障作用,努力防止因病、因灾致贫返贫。

为彰显企业使命担当,助力脱贫攻坚,在项目落地方面,平安产险云南分公司分别与丽江市政府、丽江市华坪县政府、丽江市永胜县政府、怒江州泸水市人民政府、普洱市宁洱县政府5个机构签订了保险助推脱贫攻坚框架协议,免担保贴息项目1个、贴息项目3个、捐赠项目4个,建档立卡贫困户4484人防贫惠农保险22.42万元,累计撬动免息免担保贷款1500余万元,担保贴息130余万元,挂钩逾6000建档立卡贫困人口。在扶贫资金运用方面,一是为昭通市永善县桧溪镇德胜村捐赠扶贫资金10.57万元,并针对脱贫户常见的因灾、因病、因意外等致贫风险提供风险保障兜底,为98户建档立卡贫困户捐赠防贫惠农保险产品,保额1470万元,进一步保障低

收入农户脱贫路上无风险;二是为昭通市卯家湾易地扶贫搬迁安置区建档立卡贫困户36345人捐赠人身意外伤害保险,保额16.17亿;三是为丽江市华坪、永胜县两个产业扶贫项目建档立卡贫困户706人捐赠防返贫保险,保额1.06亿元。

此前,平安产险云南分公司重点推进怒江州精准扶贫。公司在怒江州探索出了“公司+合作社+基地+农户+市场”的产业扶贫模式,以首个产业扶贫项目“泸水佳梨农产品加工专业合作社”为依托,通过提供贴息贷款、协助农产品销售,引入现代化农业技术等产业扶贫闭环,将“输血式”扶贫变为“造血式”扶贫。其中,为72户建档立卡贫困户合作的合作社补贴产业扶贫项目贷款利息38.475万元,项目辐射六库镇、片马镇及老窝镇荣华村、崇仁村、银坡村等16个自然村,惠及农户740多户,并为该项目匹配保险服务。该项目已带动60户265人建档立卡贫困户脱贫,户均年增收5000元,形

成了产业发展、农民增收、企业增效的良好格局。

今年,平安产险云南分公司将继续加强与各政府单位工作接洽,积极推动“村官”工程辐射“三区三州”,同怒江州政府共同挑选、扶持和培训更多的核心企业致富带头人,将外部帮扶和内生动力有机结合,从源头上变“输血”为“造血”,助力怒江地区脱贫奔小康。

疫情发生以来,怒江面临“打赢疫情防控阻击战”和“深度贫困歼灭战”两场战役,平安产险云南分公司主动联系州政府及农业银行,为受疫情影响的文旅产业和小微企业提供“平安扶贫保”贷款利息补贴,助力怒江州委、州政府及州文旅局“美丽公路”农家乐客栈复工复产。据悉,平安产险“平安扶贫保”疫情期间为经济相对落后的独龙江乡、丙中洛镇、老姆登等82家“农家乐”800余名建档立卡贫困户及农户提供100万元贷款利息补贴,引导2000万零资金迅速到位,帮助怒江旅游文化产业渡过难关。

平安人寿云南分公司:坚守责任,担当有为

新冠肺炎疫情发生以来,平安人寿云南分公司一方面呼吁广大干部群众奉献爱心,积极支持抗疫;另一方面广大员工坚守工作岗位,履行保险企业责任。在疫情期间,利用“科技+服务”优势,推出7x24小时线上“不打烊”服务,针对新冠肺炎推出五大人文关怀举措、扩展32款疾病保险产品的保险责任、向广大客户及社会公众提供免费赠险、创新“空中客服”保险服务模式,开通绿色通道理赔通道等,为广大客户提供及时、优质、高效的保险服务,确保广大客户的保险保障服务不受影响,彰显了保险企业的责任和担当。

近年来,平安人寿云南分公司一直把践行社会责任作为企业发展的重要

内容,以实际行动不断增强企业使命感与责任感。在开展公益活动方面,成立了平安志愿者协会寿险分会、平安志愿者协会云南地区分会,定期组织开展儿童福利院、敬老院慰问捐赠活动,传播社会正能量。

在支持脱贫攻坚方面,继续积极落实省府“挂包帮”扶贫,楚雄中支派驻村扶贫干部,为贫困地区贡献力量。同时,平安人寿云南分公司积极落实“平安三村工程”,于2019年先后在全省各地区小开展援建平安智慧小学项目,先后为39所智慧小学提供智慧课堂录播设备,丰富乡村课堂内容;开展涵盖189所村小的青少年科技素养提升计划,为学校发放科技素养教材41958

套、实验包11340套,并组织学校校长进行科技素养专题培训,提升乡村少年科技素养水平;同时对泸西、保山、西双版纳等地学校捐赠电脑116台、桌椅122套、学习用品及近万册图书等,总价值18万余元,并为学校搭建图书角,为乡村孩子带去更多知识;此外,联合“美丽中国”项目向滇西31所小学派遣志愿者62名,开展长期支教活动,扩展乡村课堂内容,提升素质教育教学水平。

未来,平安人寿云南分公司将继续在村教方面开展科技素养提升计划、长期支教活动,开展线上双师课堂及素质课堂,丰富乡村教学内容,提升素质教育水平。同时,为打赢脱贫攻坚战役,继续履行企业责任,贡献一份力量。

链接

近年来,中国平安秉持“创造价值、回馈社会”的理念,积极承担企业社会责任,通过“三村百宝”扶贫农产品集中采购和搭建“产销一体化”平台,以消费扶贫的方式,累计帮助中西部12个省市贫困地区的产品销售达1.6亿元。为决战决胜脱贫攻坚,中国平安于2018年启动了“三村建设工程”公益活动,计划投入100亿元,主要面向“村官”工程、村医、村教3个方向,实施产业扶贫、健康扶贫、教育扶贫,实现贫有所扶、病有所医、学有所教。其总目标可归纳为“6个1”的“百千万”计划,总投入

100亿元,提供1000亿元免息贷款,援建1000家诊所,培训1万名村医,援建1000所学校,培训1万名村教。

“村官”工程将在全国各个贫困地区开展产业建设,提供1000亿元免息贷款,将“输血”扶贫转变为“造血”扶贫。

“村医”工程从村卫升级、村医帮扶、医视平台建设、医疗援助及健康管理档案5个方面开展工作,改善基层诊所,提升村医水平,致力于提升贫困地区医疗服务水平。

“村教”工程从学校援建、师资培训、支教行动3个方面开展工作,改善

村小教学条件,提升师资水平,充分动员社会公益力量,致力于提升贫困地区教育水平。

2020年开年,新冠肺炎疫情袭来,中国平安第一时间响应,从物资捐赠、保险保障、金融服务、医疗支援等方面,多渠道、多手段参与全力抗击疫情、保障社会民生,积极履行企业公民责任。截至目前,中国平安累计在国内捐赠各项目物资及现金超过1.5亿元。与此同时,中国平安为奋战在一线的医护人员、媒体工作者、公安干警、志愿者提供免费保险保障。